Pozostate kontrolki systemu Android
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Aplikacje mabilne

Kontrolki systemu

Android udostepnia kilka
standardowych kontrolek

Komponenty

@ Opcja pigrwsza

O Opcja druga
O Opcja trzecia

Ma starcie zaznaczona opcja pienwsza
|:| Patwierdzam wybar

Ma razie nie potwierdzono

wigcz cos

cos jest OFF

—e
Pozycja suwaka: 50

* XX

Qcen ten program

Opcja pierwsza ~




Ap“kaCJe mobilne RadioGroup i RadioButton

<RadioGroup 'I:_!:l Dpcja pierwsza
:1d=
: layout_width= O Opcja drugz
i la}rnut_heig ht= {::l Opcja trzecia

rorientation=

<RadioButton
1 1d=
:checked=
rtext=
: layout_width=
: lLayout_height=
ronClick=

>
<RadioButton
<RadioButton
</RadioGroup=>

W pliku XML — tworzymy RadioGroup (dziedziczy po widoku LinearLayout) |
wewnagtrz umieszczamy widoki RadioButton. Przypisujemy im akcje onClick
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Aplikacje mobilne

RadioGroup i RadioButton

wyborOpcji(View view) {
TextView wynik = (TextView) findViewById(R.id. )

(view.getId()) {
R.1d.
wynik.setText( )

R.1d.
wynik.setText( )

R.1d.
wynik.setText( )

W pliku .java tworzymy metode obstugi akcji onClick.
To, ktory RadioButton wybrano rozpoznajemy za pomocg identyfikatora

przekazanego przez parametr view.
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Aplikacje mobilne

CheckBox

Potwierdzam wybor

<CheckBox

1 1d=
: layout_width=

: lLayout_height=
:text=

: layout_constraintTop_toBottomOf=
:onClick=

W pliku XML — tworzymy CheckBox. Przypisujemy mu akcje onClick



Aplikacje mobilne

CheckBox

[ ] Potwierdzam wyhar

przelaczania(View view) {
TextView wynik3 = (TextView) findViewById(R.id. )

Switch przetacznik = (Switch) findViewById(R.id. )
(przetacznik.isChecked()==Boolean. ) wynik3.setText(
wynik3.setText( )

« W pliku .java — tworzymy metode obstugi.

« Widok CheckBox ma witasciwosc¢ ,isChecked” (True/False) — dzieki temu
rozpoznajemy, czy jest on zaznaczony.



Aplikacje mobilne

Switch

wigcz cos

®  _switch

1 1d=

: lLayout_width=
: lLayout_height=
:text=

rtextOn=

s textOff=
: layout_constraintTop_toBottomOf=

ronClick=

W pliku XML — tworzymy Switch. Przypisujemy mu akcje onClick

Parametry ,textOn” i ,textOff” sg
przeznaczone do wersji kontrolki orr
w starszych Androidach orr 1D



Aplikacje mobilne

Switch

wigcz cos

przelaczania(View view) {
TextView wynik3 = (TextView) findViewById(R.id. )

Switch przetacznik = (Switch) findViewById(R.id. )
(przetacznik.isChecked()==Boolean. ) wynik3.setText(
wynik3.setText( )

W pliku .java — tworzymy metode obstugi.

Widok Switch ma wtasciwos¢ ,isChecked” (True/False) — dzieki temu
rozpoznajemy, czy jest on wigczony.



Aplikacje mabilne

— SeekBar

<SeekBar
android:id="@+id/seekBar0l"
android:layout width="0dp"
app:layout constraintTop toTopOf="parent"”
android:layout height="wrap content"
app:layout constraintLeft toLeftOf="parent"
app:layout constraintRight toRightOf="parent"
android:layout marginStart="50dp"
android: layout marginEnd="50dp"
android:layout marginTop="20dp"
android:max="100"
android:min="-100"
android:progress="0"
=
Suwak posiada wlasnosS¢ progres odpowiadajgcg za aktualng wartos¢, oraz
wilasnosci max i min wyznaczajgce jej rozpietosc.
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Aplikacje mobilne
Stuchacz zdarzen tworzymy w metodzie onCreate SeekBar

final SeskBar suwak0l = findViewById(R.id.seekBar0l);

suwak01l.setOnSeekBarChangeListener (new ) ;

SeckBar.0nSeskBarChangeListener{...} (android.wid

boolean [ |

Dodajaf; stuchacza byte []
zdarzen korzystamy z char | |
kreatora double ||

float [ ]
int[]
long [ ]
short [ ]
wvold/| |

B e MainActivity (com.example.kontrolki)

Press Ctrl+ Shift+5Space to sho e s e T S e, e e m
ES5 LN+ NI+ >pade 1o 5ho Oy vanants that dre SUnabee DY Type

Kreator stworzy kod metod obstugo zdarzen suwaka.
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Aplikacje mobilne

Aktualna wartos¢ suwaka (podczas jego SeekBar

przesuwania) to parametr ,progress”
—®

final SecekBar suwak(0l = findViewById(R.id.seekBarll);
suwak(l.=setOnSeckBarChangelistener (new SeckBar.OnSesekBarChangelListensr () |
BO0verride
public void onProgressChanged(Se=kBar se=kBar, _ boolean fromUsesr) |
fifakcja podosas preEssuwvania suwaka

Ll
£ Ny

}

foverride
public void onStartTrackingTouch (SeskBar seekBar) |

F 1 : M . 1
S - . L — -
fFAARKOTa INIa pPoCEZ4 T AU preesuwadilliad SUuWaKa
' ¥

@0override
public void onStopTrackingTouch (SeekBar seskBar) |

. 1
ITTT &= TS SIS T T o T -
Al All LS DrZesuwania SuwaKa

FA :
fAEARKCTa INa

£

}
1) Poza metodami stuchacza odczyta¢ mozemy wartos¢ suwaka za pomocg

metody .getProgress()
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Aplikacje mabilne

* % K 7 RatingBar

<RatingBar
android:id="@+id/ratingBar01"
android: layout width="wrap content"”
app:layout constraintTop toTopOf="parent"”
android:layout height="wrap content”
app:layout constraintlLeft toLeftOf="parent”
= app:layout constraintRight toRightOf="parent"
android:numStars="7"
android:rating="3.5"
S
Whasciwosci:
numStars — maksymalna liczba gwiazdek
rating — aktualna ocena (wysSwietlana z doktadnoscig do pét gwiazdki

12



Aplikacje mobilne
*Y %Y RatingBar

final RatingBar gwiazdki(l = findViewById(R.id.ratingBar(l);
gwiazdki0l.setOnRatingBarChangelistener (new RatingBar.OnRatingBarChangelistener() |
d0verride

public void onRatingChanged(RatingBar ratingBar, float rating, boolean fromUser) {

N |
(= -

kL
1
Li
| =
|
Li
i

b s

Obstuga podobnie jak SeekBar
Do odczytania wartosci poza stuchaczem zdarzen stuzy metoda getRating()
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Aplikacje mobilne

Qpcja pierwsza

Opgja druga

L 50
Opcja trzecia

-
Opcja czwarta r i

Opcja pigta N

Opcja pierwsza -
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Spiner — menu rozwijane

Spiner wymaga:

1.
2.

Przygotowania komponentu w pliku XML,
Przygotowania listy opcji w postaci tablicy stringow (w
pliku strings.xml)

3. Potgczenie tablicy z widokiem za pomocg ArrayAdaptera
4.

Oprogramowania stuchacza zdarzen



Aplikacje mobilne

Spiner — menu rozwijane

W pliku strings.xml dodajemy tablice
tancuchow (string-array), ktérej pozycjami

Android -

app
manifests

1% 1:Project |

Java
java (generated]
res
drawable
layout

mipmap

B¢ Resource Manager

values

(item) sg wpisy w naszym menu typu ,spinner” & colorsxm
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jgs strings.xml
s Stylesxml
& Gradle Scripts

<resources>

<string name="app name"*kontrolki</string>

<gtring-array name="zawartoscSpinnera">
<item>Pozycja plerwsza</item>
<item>*Pozycija druga</item>
<item>*Pozycja trzecia</item>
<item>Pozycja czwarta</item>

</string-array>

<resources>



Aplikacje mobilne

Spiner — menu rozwijane
tgczymy zmienng w programie z elementem layoutu

final Spinner menuSpinner = findViewById(R.id.spinner01) ;

Przygotowujemy ArrayAdapter — czyli obiekt definiujgcy w jaki
sposob ma by¢ wyswietlana tablica.

Arrayhdapter<S8tring> adapter = new ArrayAdapter<String>( COntext this,
R.layout.support simple spinner dropdown item,

getResources () .getStringhrray (R.array. zawartoscSpinnera) ) ;

adapter.setDropDownViewResource (R. layout. support simple spinner dropdown item);

Dodajemy adaprer do spinnera

menuSpinner . scetlhdapter (adapter) ;
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Aplikacje mobilne

Spiner — menu rozwijane

Aby program reagowat na wybranie jednej z opcji dodajemy do
spinnera stuchacza zdarzen.

menudpinner.setOnltemClicklistener (new AdapterView.OnItemClickListener() |
B0verride
public void onItemClick (AdapterView<?> parent, View view, int position, long 1d) f{

R ST Ay T T N U N

b i

O tym, ktorg pozycje wybralismy informuje parametr ,position” zawierajgcy
jej indeks.
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Aplikacje mobilne

Do nazwy pozycji w menu mozna dostac sie za pomocg getResource

poleTekstowe.setText (

getResources () .getStringlhrray (R.array. zawartoscSpinnera) [0]
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Android Emulator - Nexus_5_API_24:5554

Przelicznik Walut v.2.0

Przelicznik walut obstugiwany bez pomocy
Klawiatury ekranowej
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<android.support.constraint.Guideline
android: layout_width="wrap_content"
android: layout_height="wrap_content"
android: id="@+id/guideline"
app: layout_constraintGuide_percent="0.5"
android:orientation="vertical" />

<TextView Wyglad aplikacji (w pliku XML)

android:id="@+id/textViewd1"

android:text="0" Pola TextView

android: layout_width="0@dp"

android: layout_height="wrap_content" wyswietlajgce wartosci

app: layout_constraintLeft_toLeftOf="parent"
app: layout_constraintRight_toRightOf="parent"
android:textSize="40dp"
android:gravity="right"
android:paddingBottom="208dp"
android:paddingRight="20dp"
android:background="@color/widok"

/=

<TextView
android: id="@+id/textViewd2"
android: text="0"
android: layout_width="0dp"
android: layout_height="wrap_content"
app: layout_constraintLeft_toLeft0f="parent"
app: layout_constraintRight_toRightOf="parent"
app: layout_constraintTop_toBottomOf="@id/textViewd1"
android:textSize="40dp"
android:gravity="right"
android: layout_marginBottom="20dp"
android:paddingRight="20dp"
android:background="@color/widok" />
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Wyglad aplikacji (w pliku XML)

<RadioGroup
android:id="@+id/radioGroup@1" Pola wyboru waluty —
android: layout_width="@dp" waluta wejsciowa

android: layout_height="wrap_content"

app: layout_constraintTop_toBottom0f="@id/textViewd2"
app: layout_constraintLeft_toLeftOf="parent"

app: layout_constraintRight_tolLeft0f="@id/guideline"

| android:background="@color/widok">

<RadioButton
android: id="@+id/radioButton®1"
android: layout_width="wrap_content"
android: layout_height="wrap_content"
android:text="PLN"
android:textSize="25sp"
android:checked="true"
android:onClick="zmianaWaluty" />

|+ ? <RadioButton...>
+ <RadioButton...>
</RadioGroup=>



Wyglad aplikacji (w pliku XML)

<RadioGroup
android: id="@+id/radioGroup@2"
android: layout_width="0dp"
android: layout_height="wrap_content"
app: layout_constraintTop_toBottom0f="@id/textViewd2"
app: layout_constraintLeft_toLeft0f="@id/guideline"
app: layout_constraintRight_toRightO0f="parent"
android:background="@color/widok">

Pola wyboru waluty —
waluta docelowa

<RadioButton
android: id="@+id/radioButton@4"
android: layout_width="wrap_content"
android: layout_height="wrap_content"
android:text="PLN"
android: textSize="25sp"
android:onClick="zmianaWaluty" />

<RadioButton...>

<RadioButton...>

</RadioGroup>
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Wyglad aplikacji (w pliku XML)
Suwak - SeekBar

<SeekBar
android: id="@+id/seekBar@l"
android: layout_width="0dp"
android: layout_height="wrap_content"
app: layout_constraintTop_toBottom0f="@id/radioGroup®2"
app: layout_constraintLeft_toLeftOf="parent”
app: layout_constraintRight_toRight0f="parent"
android:padding="20@dp"
u android:background="@color/widok"
android:max="200"/>
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@0verride
protected void onCreate(Bundle savedInstanceState) { Kod
super.onCreate(savedInstanceState); aplikacji

setContentView(R. layout.activity_main);
dane = (TextView) findViewById(R.id.textViewdl1);
wynik = (TextView) findViewById(R.id.textView82);
danePLN = (RadioButton) findViewById(R.id.radioButton@l);
daneDolar = (RadioButton) findViewById(R.id.radioButton®2);
daneEuro = (RadioButton) findViewByld(R.id.radioButton83);
wynikPLN = (RadioButton) findViewById(R.id.radioButton@4);
wynikDolar = (RadioButton) findViewById(R.id.radioButton85);
wynikEuro = (RadioButton) findViewById(R.id.radioButton®6);
suwak = (SeekBar) findViewById(R.id.seekBarél);
SeekBar.0OnSeekBarChangeListener 11 = new SeekBar.0OnSeekBarChangeListener() {
@0verride
public void onProgressChanged(SeekBar seekBar, int i, boolean b) {
dane.setText(String.value0f(1i));
wynik.setText(
(String.valueOf(przelicz((double) i))));

Przypisanie
kontrolek do
zmiennych w
programie.

} Stworzenie suwaka i
@Override oprogramowanie
public void onStartTrackingTouch(SeekBar seekBar) { metody wykonywanej
} w trakcie jego
@0verride przesuwania

public void onStopTrackingTouch(SeekBar seekBar) {

}

};

suwak.setOnSeekBarChangeListener(11);
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private double przelicz(double x) { Metoda

double kwotaPLN, wynik=0; przeliczajgca
if (danePLN.isChecked()) kwotaPLN = x; waluty

else if {(daneDolar.isChecked()) kwotaPLN = x % kursDolara;
else kwotaPLN = x * kursEuro;

if (wynikPLN.isChecked()) wynik = kwotaPLN;

else if (wynikDolar.isChecked()) wynik= kwotaPLN / kursDolara;
else wynik = kwotaPLN / kursEuro;

return Math. round(wynik+100.0)/100.0;

}
public void zmianaWaluty (View view) {
wynik.setText( Metoda wypisujaca
(String.valueOf( wynik - korzysta z
przelicz(Double.parseDouble( wyzej
dane.getText().toString()))))); zdefiniowanej
} metody przelicz()





